Приложение 8

Пример 1. Сколько решений имеет уравнение [image: image2.png]


 в зависимости от [image: image4.png]


?

Решение.  Решим уравнение [image: image6.png]


 графически. Построим графики функций  [image: image8.png]y = x|



и   [image: image10.png]y=a



– графиком функции является прямая, параллельная оси абсцисс.
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При [image: image12.png]


 уравнение имеет один корень.

При [image: image14.png]a>0



  уравнение имеет два корня.

При [image: image16.png]a<0



 уравнение не имеет корней.

Ответ: при[image: image18.png]


 - одно,[image: image20.png]a>0



 - два, [image: image22.png]a<0



 - нет решений.

Пример 2. Решить неравенство  [image: image24.png]lx — 4] =




.

Решение. По свойству модуля выражение [image: image26.png]lx — 4|



неотрицательно, поэтому выражение  [image: image28.png]


                                                                                                                                                                       При [image: image30.png]


 [image: image32.png]lx—4|=>0



, то решением неравенства является множество всех действительных чисел, кроме 4.                                                                                                                     Если [image: image34.png]a>0ua<0,



 [image: image36.png]To —a* <0



 и выражение [image: image38.png]lx — 4]



 больше отрицательного при любом значении [image: image40.png]


.

Ответ: если [image: image42.png]


 то [image: image44.png]x € (—0;4) U (4 +»)



,  если [image: image46.png]a=0,



 то [image: image48.png]x — moBoe HCI0



.

Задачи для самостоятельной работы.

1. Для каждого значения параметра [image: image50.png]


 определите число корней уравнения [image: image52.png]


.
2. Для каждого значения параметра [image: image54.png]


 определите число корней уравнения  [image: image56.png]


.     

3. Решите уравнение   [image: image58.png]


.     

4. Найдите все положительные значения параметра [image: image60.png]


, при которых уравнение [image: image62.png]


 имеет два корня.

5. Найдите все отрицательные значения параметра [image: image64.png]


, при которых уравнение [image: image66.png]


 имеет два корня.

6. Определите число корней уравнения [image: image68.png]


 для всех значений параметра [image: image70.png]


.

7. Определите число корней уравнения [image: image72.png]x*+alx—2]=0



 для всех значений параметра [image: image74.png]


.

8. При каких значениях параметра [image: image76.png]


 уравнение [image: image78.png]


 имеет  три решения?

9. Найдите все значения параметра [image: image80.png]


, при которых уравнение [image: image82.png]


 имеет ровно три  различных корня.

10. Решить неравенство [image: image84.png]lx| = lx — 2| < ax



 при каждом значении параметра[image: image86.png]


.

11. Для всех допустимых значений параметра [image: image88.png]


 решите неравенство [image: image90.png]Slx| = |x — al.




12. Решите неравенство [image: image92.png]lx+1l+|x -1 £ a(x —1)



 при каждом значении параметра [image: image94.png]



